
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                                        Oggetto : interrogazione (Bilancio preventivo 2024) 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                            PREMESSO 

che al netto di ulteriori proroghe il prossimo 15 marzo è il termine ultimo per l'approvazione del 

Bilancio preventivo 2024 per i Comuni italiani  

che ad oggi il Bilancio preventivo non è stato ancora approvato in Giunta comunale 

che per il regolamento di contabilità in vigore i Revisori dei Conti hanno fino a dieci giorni di 

tempo per esprimere il parere sul Bilancio e che il medesimo deve essere depositato in 

Consiglio  comunale almeno dieci giorni prima della discussione e approvazione   

che il rendiconto 2022 ha evidenziato un avanzo libero di due milioni e e 885.000 euro 

che sembra ormai abbandonata la positiva interlocuzione preventiva con l'intero Consiglio 

comunale  inaugurata nel periodo della pandemia mentre  è stato posto in essere un confronto con la 

sola maggioranza consiliare 

che è almeno necessario un confronto istituzionale preventivo sui principali indirizzi politici del 

bilancio preventivo 

                                                    INTERROGA LA S.V. 

a) sulla necessità di riportare a 15000 euro la soglia di esenzione dell'addizionale comunale IRPEF 

b) sulla volontà dell'Amministrazione comunale di istituire la tassa di soggiorno con l'auspicio di 

rimandare al 2025 e con un'adeguata partecipazione preventiva  ogni decisione a riguardo 

c) sulla volontà o meno di mantenere inalterate le tariffe per i servizi a domanda individuale 

d) su quale cifra sia ancora disponibile del sopracitato avanzo libero e su come sia stato 

eventualmente utilizzato nel corso del 2023 

e) sulla necessità di una Commissione programmazione ad hoc su quanto sopra evidenziato 

Città di Castello, 19 febbraio 2024 

Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 
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